
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 17 de Janeiro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Romildo, Márcio, João, Hélio, Jailson e Neném de 

Adailton.  Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Justificou a ausência dos vereadores Ildean e Izabelle 

por motivos superiores. Em seguida o Presidente convidou o 

Excelentíssimo Prefeito Divaldo Dantas para compor a Mesa 

Diretora. Logo após o Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário Hélio Rodrigues fizesse a leitura da ata anterior que 

foi lida, colocada em discussão, onde o vereador João pediu 

que fosse feita uma retificação, haja vista que a Empresa PB 

Projetos ganhou a licitação para fazer o Projeto do Matadouro 

público e não a construção. Feita a devida correção o 

Presidente colocou em votação, e foi aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade o Presidente pediu para 

que o vereador Hélio fizesse a leitura da Ordem do Dia, 

sendo: Palavras dos Líderes de Bancada. Palavra ao Prefeito 

Constitucional de Itaporanga Divaldo Dantas. Palavras dos 

Vereadores. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Líder de Situação o vereador Neném de Adailton, o qual 

saudou a todos presentes. Agradeceu a Deus pela restauração 

de sua saúde, e comunicou a população que lhe concedeu o 

mandato, que estava recuperado e pronto para dá início aos 

trabalhos para beneficiar a todos os Itaporanguenses. Desejou 

ao Prefeito Divaldo Dantas e ao Presidente Jucivan de Araujo, 

um excelente mandato. Ressaltou que era uma missão difícil, 

pois a vida pública tinha muitas batalhas, mas Deus dava 

forças para enfrenta-las. Falou que Itaporanga tinha muitas 

coisas a serem vencidas e conquistadas, e com o desejo e força 



de vontade do Prefeito Divaldo seriam realizadas. E reiterou 

que todos tinham que esquecer um pouco situação e 

oposição, e se unirem para um bem comum. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o vereador 

Márcio, o qual saudou a todos presentes. Desejou boa sorte 

ao Presidente Jucivan nesse ano de 2019 e que todos tivessem 

um ótimo ano legislativo. Saudou o Prefeito Divaldo Dantas 

e desejou que o ano de 2019 fosse melhor que 2018 e 2017 à 

frente do Poder Executivo. Ressaltou que a população 

esperava que esta Casa iniciasse os Trabalhos Legislativos 

debatendo e votando matérias de interesse dos mesmos. 

Tendo em vista, que houve o recesso de 30 dias e tiveram 

bastante tempo para conversarem com a população e saberem 

dos antigos e atuais problemas da cidade. Ressaltou que a 

cidade de Itaporanga tinha inúmeros problemas, mas 

infelizmente a vontade do Poder Estadual e Municipal em 

resolve-las eram poucas. Reiterou que o Prefeito Divaldo teve 

outras oportunidades de comparecer aos trabalhos da 

Câmara, mas infelizmente não foi possível. Disse que mesmo 

sendo oposição a administração Estadual e Municipal, ele 

estaria à disposição em ajudar para que o Poder Executivo do 

Município fosse pelo menos satisfatório para a população. 

Falou que era notório os problemas encontrados nas pastas 

do Município, e faltava compromisso da administração em 

resolve-las, entre elas citou: a Secretaria de Esporte, que não 

dava nenhum incentivo ao esporte da cidade; Secretaria de 

Educação, com o problema do transporte escolar rural; 

Secretaria de Agricultura, com o problema do corte de terra, 

entre outras. Reiterou que há 8 anos os moradores do 

Conjunto Chagas Soares, Vila e Bauduino de Cravalho, 

vinham sofrendo com a desativação do bombeamento do 

esgoto para a lagoa de tratamento, e que já foram feitas 



diversas cobranças, mas infelizmente o município não 

resolveu de fato a problemática. E que a maior cobrança tinha 

que ser feita a Cagepa, para que a mesma reative o poço que 

bombeava esse esgoto. Finalizou reafirmando o seu 

compromisso em ajudar o Poder Executivo mesmo sendo 

oposição. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Prefeito Constitucional de Itaporanga Divaldo Dantas, o 

mesmo saudou a todos presentes. Parabenizou o ex-

Presidente Hélio pelas melhorias feitas na Casa. Desejou ao 

Presidente Jucivan, boa sorte e um excelente trabalho à frente 

da Câmara Municipal. Reiterou que 2017 foi um ano muito 

difícil, pois foi seu primeiro ano de gestão. Mas felizmente o 

ano de 2018 foi bastante produtivo e satisfatório. E que esse 

ano de 2019 seriam realizadas muitas obras que beneficiariam 

a população Itaporanguense. Reiterou que os 2 milhões de 

reais mensais que a Prefeitura recebia era pouco, e o 

município para um bom desenvolvimento tinha que contar 

com os recursos federais. Finalizou dizendo que os anos de 

2019 e 2020 seriam bem melhores, haja vista os Deputados e 

Governador que foram eleitos. Agradeceu a todos e desejou 

um ano repleto de realizações. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Romildo, o qual saudou a todos 

presentes. Parabenizou e desejou uma boa administração ao 

Presidente Jucivan e ao Prefeito Divaldo Dantas. Ressaltou 

que a população estava ciente que não era fácil administrar o 

município e que elas estavam satisfeitas com as obras que 

estavam sendo feitas. Disse que era muito fácil criticar, mas 

tínhamos que nos colocar no lugar do outro. E reiterou que 

as problemáticas existentes no município não eram da gestão 

Divaldo Dantas, e sim de outras anteriores. Mas felizmente o 

Prefeito estava tentando resolve-las, e que ele estava satisfeito 

com o trabalho do mesmo. Finalizou dizendo que estava 



satisfeito com o trabalho do Prefeito, e que ele sempre estaria 

buscando melhorias para as problemáticas do município. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Judivan, o 

qual saudou a todos presentes. Parabenizou e desejou boa 

sorte ao Presidente Jucivan à frente dos trabalhos da Casa. 

Falou que 2019 era o ano de grandes mudanças no setor da 

política no País, e tudo foi feito de maneira democrática. 

Ressaltou que o município seria bem representado por 

políticos que tinham o compromisso e vontade de realizar 

melhorias, como o Deputado Federal Gervázio, Deputado 

Estadual Dr. Taciano e Governador João Azevedo. Reiterou 

dizendo que sabia a vontade do Prefeito Divaldo em realizar 

obras e melhorias que venham beneficiar Itaporanga. 

Finalizou reafirmando sua confiança na administração 

municipal. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador João, o qual saudou a todos. Falou que era a primeira 

vez que um Prefeito vinha a esta Casa e encontrava 

praticamente vazia. E isso era o reflexo de uma administração 

que perseguia trabalhadores, e que não fazia melhorias para a 

população. Reiterou que foram muitas promessas, mas 

infelizmente até o momento não foram cumpridas, e não 

entendia o motivo de alguns vereadores elogiarem essa gestão. 

Uma das promessas, foi a construção do matadouro público, 

que até o momento não foi feito. Tendo em vista que foram 

dois anos para desenvolver o projeto, e que para a construção, 

seriam necessários muitos anos. Lamentou a perseguição da 

gestão com os mais humildes, e ser dois pesos e duas medidas. 

Falou que os agricultores não tinham direitos de cortarem 

suas terras, pois as máquinas estavam em poder dos aliados. 

Finalizou dizendo que a gestão tinha que melhorar e pedir 

desculpas à população de Itaporanga. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Neném, o mesmo 



disse que era agricultor e que acreditava no setor da agricultura 

do município de Itaporanga. E reiterou que faltava um pouco 

de incentivo para que o agricultor ficasse satisfeito. Ressaltou 

que fez o comparativo com as cidades de portes populacional 

e geograficamente parecidas com Itaporanga, como as cidades 

de Pombal, Princesa Izabel, Piancó, nenhuma delas forneciam 

o corte de terras grátis. E reiterou que a partir do momento 

que elas fornecessem, ele iria cobrar do Prefeito Divaldo, 

tendo em vista que os beneficiados fossem apenas pessoas 

que realmente necessitassem. Em seguida o Presidente passou 

a palavra ao vereador Jailson, o qual saudou a todos presentes. 

Parabenizou o Presidente por sua administração e desejou boa 

sorte nesse ano legislativo. Pediu para que o mesmo 

cumprisse com o Regimento Interno, haja vista os inúmeros 

pedidos seu. Ressaltou que já passaram dois anos de gestão 

municipal e ele esperava mais, tendo em vista todas as 

promessas feitas na campanha. Reiterou que nesses dois anos 

tentou ajudar a gestão através de Projetos, Requerimentos, 

apontando os erros e mostrando soluções. Ressaltou que 

tinha como resolver a questão do corte de terra grátis 

limitando o número de horas. Falaram que não tinha dinheiro, 

mas lembrou que o dinheiro pago do IPTU podia ser 

investido nos cortes de terra, saneamento básico, saúde. 

Como também reduzir os gastos com os escritórios de 

advocacia, o aluguel do prédio do SEBRAE e a TV SOL. 

Finalizou dizendo que faltava vontade por parte da gestão em 

fazer as melhorias no município. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Márcio, o mesmo pediu o 

retorno das obras do município, e a claridade nos gastos. 

Ressaltou que ele apresentou um requerimento e foi 

aprovado, solicitando as colocações das placas com os gastos 

das obras realizadas pelo o município, e pediu que fossem 



colocadas o mais rápido possível. Falou que o vereador 

Neném se posicionou mais uma vez contra ao corte de terra 

grátis, e respeitava a opinião dele. Disse que as cidades que 

forneciam o corte de terra grátis realmente eram menores 

comparando-se a Itaporanga, mas a cidade de Patos era de 

porte grande e fornecia gratuitamente. E reiterou que o 

município tinha muito dinheiro, haja vista as contratações 

com escritórios de advocacia, entre outros já citados pelo 

vereador Jailson. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Hélio, o qual saudou a todos presentes. Parabenizou 

e desejou sorte ao Presidente Jucivan, agradeceu a todos que 

contribuíram em seu mandato de presidente. Falou que a 

sessão era de abertura dos trabalhos e que era uma satisfação 

receber o Prefeito Divaldo Dantas nesta Casa Legislativa. 

Reiterou que o momento era para desejar boas-vindas e sorte 

para que o mesmo desenvolvesse um brilhante trabalho. 

Falou que para uma boa convivência tinha que ter harmonia 

entre os Poderes. Tendo em vista que a população só tinha a 

ganhar se todos se unissem para um bem comum. Reiterou 

que o Prefeito Divaldo teve dois anos difíceis, mas que com 

muita determinação estava conseguindo dá andamento as 

melhorias na cidade. Finalizou reafirmando seu apoio a gestão 

e que continuaria ajudando a desenvolver um bom trabalho 

para os Itaporanguenses. Logo após o Presidente informou 

que a sessão era de abertura dos trabalhos e para dar boas-

vindas aos vereadores e ao Prefeito. Reiterou que a população 

não ficaria no prejuízo, haja vista que a Casa já tem Projetos e 

Requerimentos para serem apresentados na próxima sessão. 

Em seguida agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata que 

será lida, aprovada e assinada pelo Presidente, Vereadores e 



Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-

PB 17 DE JANEIRO DE 2019.  

 


